隔离病房上演"生死时速"

## 20名危重症患者、重症患者成功"清零"



国家专家组把重症和危重症患者作为医疗救治的重点对象

当新冠肺炎病毒"撞上"原本就身患重症高血压、脑梗死、糖尿病等多发病种老年患者,医生在隔离病房中的全力抢救分分秒秒都是"生死时速"!

8月30日,河南省新冠肺炎救治点航空港院区传来喜讯,一名危重症患者郭某某经过ECMO上机8天的全力抢救,于当天10时40分成功脱机,患者生命体征稳定。至此,已有20名危重症患者、重症患者成功"清零"。 郑报全媒体记者 汪辉 王红 文/图

#### 专家团队、医师团队24小时值守

据介绍,患者郭某某今年76岁,曾患有脑梗死合并偏瘫、高血压3级(极高危)、2型糖尿病,8月13日确诊为新冠肺炎。由于身体基础原因,入院后患者病情进展迅速、持续恶化,经国家专家组、省专家组联合会诊后,于8月22日行VV-ECMO辅助抢救治疗。

所谓ECMO(体外膜肺氧和)是在患者心肺功能严重受损,循环系统无法保证的极危情况下,所采取的一种代替心肺功能,维持血液循环、增加血液氧和的紧急抢救措施。

为了全力和死神赛跑, 医院第一时间成立麻醉插 管专班团队、ECMO专班 团队、CRRT(连续肾脏替 代疗法)专班团队,医疗专 班团队由郑大一附院危重 症医学科专家、河南省人 民医院危重症医学科专家 共同承担,挑选资历高、有 经验的重症医学科医师和 心血管内科、神经内科、内 分泌科等学科医师组成精 干的救治团队投身其中。 专家团队、医师团队同样 24小时值守在病房,7名 责任医师轮流排班守候在 患者床旁,严密观察患者 病情,随时查验患者结果, 及时处理患者情况,各组 之间实行24小时无缝隙 衔接。

同时,国家专家组把重 症和危重症患者作为医疗 救治的重点对象,每天早上 8点半,由北京大学第一医 院感染性疾病科主任、国家 新冠肺炎河南救治专家组 组长王贵强教授主持多学 科联合会诊,进入隔离区对 患者逐一进行细致查房。 同时,在新冠医疗"大咖" 微信群中,首都医科大学 宣武医院、北京协和医院、 中山大学附属第一医院、 重庆医科大学附属第一医 院、广州医科大学附属第 一医院、中国中医科学院 广安门医院、北京胸科医 院的名医荟萃,群策群 力。针对每一个危重症患 者都有一个国家级、省级 和主管责任医师加入的微 信群,病情变化随时报告, 检查异常随时调整,为了 患者救治的成功夜以继 日,全力以赴。

#### 一个个危重症患者转危为安

在众多医者的共同努力下,一个接一个危重症患者吃为安。其中,危重症患者无某某,患有肾功能衰竭尿毒症期、高血压病、癫痫、肺结核等多种基础游病,罹患新冠肺炎后合并脓毒症血源性感染、DIC(弥漫性血管内凝血),病情十分危重,基本上从住院就一直躺在病床上无法下床活动,多次出现心功能衰竭进行

抢救,每天靠CRRT团队持 续床旁透析维持体液和电 解质平衡。医疗团队精心 施治,护理团队精心呵护, 俯卧呼吸、高流量吸氧、按 摩排痰……治疗方案随病 情变化而及时调整,护理措 施据治疗需要而不断加 强。现在,患者已下地活动 自如。

统计显示,自郑州市第 一人民医院航空港院区确认 为河南省新冠肺炎定点收治 医院后,由郑州大学第一附 属医院整体托管医疗救治工 作。在这里,在国家专家组、 省级专家组、郑大一附院专 家医师团队的通力合作下, 已有20名危重症患者、重症 患者成功"清零"。

截至8月30日17时,航空港院区累计收住新冠肺炎相关患者255名,出院145名,其中本土病例81例。



### | フタトル*国色*||

### 儿子贪占小便宜出租"微信" 没想到妈妈成第一个受害人

本报讯(郑报全媒体记 者 张玉东 通讯员 楚涛)8 月24日下午5时许,家住 新郑市区的唐女士正骑着 电动自行车回家,突然手 机里来了信息,她停下车 看到是宝贝儿子昕昕(化 名)用微信发来的,他说自 己想在网上买双旅游鞋, 网上正在搞特价,1000多 元的旅游鞋仅需300元 钱,并保证买了旅游鞋后 就不再学吸烟了,保证好 好上学读书。看到平常调 皮的儿子突然懂事变好, 经不住几声"妈妈"叫得心 软,唐女士就通过对方发 来的支付宝二维码转账 300元。

转钱之后,不放心的唐 女士又给儿子打了电话,没 想到儿子竟然说今天把自 己的微信号出租给别人, 说过了当天晚上就给费 用 160元。没想到租赁费 没到手,他妈妈被骗走了 300元。

接到唐女士的报警后,

新郑市公安局新华路派出 所副所长闵松伟带领民警 立即赶到现场,对唐女士 和其子昕受骗经过进高 中的昕通过网友亮过进高 识了细费后,亮亮就把 近一介绍费后,亮亮就把 近一个小时后付给昕昕租赁 也160元。

虽然该案受骗数额不 大,但性质恶劣。目前,新 郑警方已经将案件移交网 监大队与合成作战中心联 手派出所一起进行侦破,在 网络上查询是否有同类案 件并案侦查,争取早日抓获 犯罪嫌疑人。

新郑警方温馨提示:微信号码都是实名验证登记的个人社交工具,切不可贪图一点蝇头小利租借给别人,如果造成自己重大财产损失,后悔莫及。如果给别人造成严重后果,还可能给自己带来更大的麻烦,甚至法律责任。

# 9月1日至30日 连霍高速郑州段施工

施工路段将采取交替封闭部分车道限速通行措施

本报讯(郑报全媒体记 者 张玉东 通讯员 杨军 政)8月30日,记者从省公 安厅高速交警总队获悉, 按照2021年养护提升项 目施工计划,9月1日至30 日,河南高速公路发展有 限责任公司郑州分公司 将对连霍高速公路郑州 段路面进行重新铣刨摊 铺。为保障高速公路的 安全畅通,根据《中华人 民共和国道路交通安全 法》第三十九条之规定, 施工路段将采取交替封 闭部分车道限速通行的 限制交通措施。

9月1日至30日,连 霍高速公路郑州段K528-K562(开封郑州交界至刘 江枢纽互通)进行路面铣 刨摊铺和路面病害处治 专项养护施工,双幅交 替封闭左侧第一、第二 车道,行驶施工路段车 辆速度不得超过每小时 80公里。

途经该路段车辆请按 照道路交通标志标线的指 示通行,也可通过河南高速 公安微博微信平台、高速公 路沿线电子显示屏获取道 路通行信息。请过往车辆 合理选择出行路线。